

## Εντυπώσεις από το βιωματικό σεμινάριο για την καλοκαιρινή εκστρατεία 2012 της Future library

**Δέσποινα Μέλλου**

Βιβλιοθηκονόμος

Διευθύντρια Πολιτισμού, Νεολαίας, δια βίου μάθησης και Αθλητισμού

email: [haidari.library@asda.gr](mailto:haidari.library@asda.gr)

Η θέση και ο ρόλος των Λαϊκών Βιβλιοθηκών (Δημόσιες-Δημοτικές) έχουν αλλάξει τα τελευταία χρόνια λόγω των μεγάλων αλλαγών στην οικονομία, την κοινωνία, αλλά και λόγω των μεταρρυθμίσεων του Καλλικράτη, με αποτέλεσμα να αλλάζει και η προθυμία κάποιων να ενισχύσουν την ανάπτυξή τους.

Δεν είναι τυχαίο που όλη η Ευρωπαϊκή κοινότητα ασχολείται ειδικά με τις Λαϊκές Βιβλιοθήκες στα πλαίσια προγραμμάτων όπως “A public library policy of Europe” και “public library can help you during a bad economy”.

Οι Λαϊκές Βιβλιοθήκες της Ευρώπης βρίσκονται σήμερα στο σταυροδρόμι μεγάλων ευκαιριών, διότι παίζουν a priori σημαντικό ρόλο στην παροχή της δωρεάν γνώσης και στην ανάπτυξη και προσφορά τέτοιου είδους υπηρεσιών, έτσι ώστε μόνο μέσα από επιτυχείς συνεργασίες μπορούν να γίνουν οι «Βιβλιοθήκες του μέλλοντος».

Στις 14, 15 και 16 Μαρτίου, η αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία Future Library με χρηματοδότηση του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» διοργάνωσε στη Δημόσια Βιβλιοθήκη Βέροιας εκπαιδευτικό βιωματικό σεμινάριο, όπου πήραν μέρος 100 βιβλιοθηκονόμοι από 80 Βιβλιοθήκες από όλη την Ελλάδα.

Οι συμμετέχοντες εκπαιδεύτηκαν στον τρόπο οργάνωσης της καλοκαιρινής καμπάνιας 2012, μιας πανελλαδικής εκστρατείας με θέμα «Διαδρομές με πυξίδα τη Βιβλιοθήκη» σε όλη χώρα. Οι εκπαιδευτές κατενθουσίασαν τους συμμετέχοντες με την πρωτοτυπία, τη φαντασία και την εμπειρία τους.

Τα σεμινάρια ήταν πρωτόγνωρα για τα Ελληνικά δεδομένα. Όλα ήταν οργανωμένα με την παραμικρή λεπτομέρεια και σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα. Οι εθελοντές και η ομάδα στήριξης του Future library ήταν όλοι άψογοι, γεγονός που ενθουσίασε τους συμμετέχοντες και άφησε έκπληκτους όσους είχαν και την παραμικρή αμφιβολία για τη δράση του Future Library.

Στις αρχές Ιουλίου μέχρι και τον Αύγουστο όλες οι Λαϊκές Βιβλιοθήκες (Δημόσιες-Δημοτικές) θα λάβουν μέρος σε μια μεγάλη καμπάνια, σε μια γιορτή μέσα από πολιτισμικές διαδρομές και όχι μόνο...

Θεωρώ ότι ήταν από τα καλύτερα βιωματικά σεμινάρια που έχουν γίνει ποτέ στην Ελλάδα. Δόθηκε η ευκαιρία σε όσους συμμετείχαν να γνωρίσουν τι σημαίνει **Βιβλιοθήκες του Μέλλοντος** όπως πολύ σωστά επεσήμανε ο διευθυντής της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Βέροιας κ. Ιωάννης Τροχόπουλος.

Μια δράση που θα έχει ως αποτέλεσμα να βγάλει τις Λαϊκές Βιβλιοθήκες από τη «μιζέρια», και την κωματώδη κατάσταση στην οποία βρίσκονται τον τελευταίο καιρό .

Πιστεύω πως οι Δημόσιες - Δημοτικές Βιβλιοθήκες καλούνται να παίξουν σήμερα όσο ποτέ άλλοτε έναν πολυσύνθετο ρόλο στην τοπική κοινωνία και μέσα από τέτοιες επιτυχημένες δράσεις και τρόπους προσέγγισης μπορούν να λειτουργήσουν καθοριστικά στην προσέλκυση νέων αναγνωστών.